

ОТКРЫТ МЕМОРИАЛ В ВАГАНОВЕ

9 МАЯ 1989 года многим жителям Ваганова запомнится, видимо, на всю жизнь. В этот день состоялось торжественное открытие мемориального комплекса, возведенного в честь земляков вагановцев, павших в боях за свободу и независимость нашей Советской Родины в Великой Отечественной войне 1941 — 45 гг.

Вначале несколько слов о мемориале. 124 имени павших на полях сражений выбиты на плитах, установленных в средней части мемориала. Верхнюю его часть увенчивает скульптурная группа: мать, склонившая голову на грудь сына-солдата, вернувшегося с полей войны.

Трудным был путь к победе. И это нашло своеобразное отражение в самой идее расположения мемориала. Те, кто задумал мемориальный комплекс в Ваганове, а среди них бывший директор совхоза «Вагановский», ветеран войны К. Л. Шевцов, решили возвести комплекс на склоне горы, откуда открывается прекрасный вид: прямо — долина реки Исток, за ней — голубая тайга, слева рядом — красивое здание средней школы, справа — величественный Дом культуры, а вдали — просторные поля...

Мемориальный комплекс в Ваганове заложили еще в 1977 году. Возведение его — большая, творческая работа тех, кто умом, сердцем и своими руками создали это уникальное сооружение, подобного которому пока нет в нашем районе. В нем воплощены предания многих вагановцев и в их числе, конечно, задумки



нынешнего директора совхоза «Вагановский» М. Ф. Алексашина и других.

А теперь расскажем кратко об открытии мемориала.

Перед 9 мая стояли в этом году холодные пасмурные дни. А тут природа, как бы за добрые дела людей и в связи с праздником Победы, подарила яркий солнечный день. В 11 часов утра ветераны войны, учащиеся и учителя Вагановской школы, труженики совхоза и других предприятий собрались около обелиска — скромного памятника, сооруженного ранее, в честь павших земляков. Отсюда колонна людей направилась к месту, где возведен мемориальный комплекс. Впереди — духовой оркестр, приглашенный из Кемеровского военного училища связи, затем — юноши с флагами союзных республик в ру-

ках, за ними — ветераны войны, следом — дети и взрослые.

Митинг, посвященный Дню Победы и открытию мемориального комплекса открыл В. С. Смоленев. На средней площадке комплекса поднимаются ветераны войны. Играет оркестр. М. Ф. Алексашин зажигает от факела вечный огонь. Предоставляется слово ветеранам войны В. А. Липатникову, К. Л. Шевцову, члену бюро райкома КПСС, редактору газеты «Красное знамя» Г. А. Кушцову. С литературно-музыкальной композицией выступают молодежь и учащиеся школы.

Звучит мелодия песни «Священная война», духовой оркестр играет марш «Прощание славянки». Произносятся слова из «Реквиема» поэта Р. Рождественского.

Люди! Покуда сердца стучатся, —

Помните!

Какою ценою завоевано счастье, —

Пожалуйста, помните!

Объявляется минута молчания. В небо взлетают ракеты. Звучит скорбная музыка. Возлагаются венки. Школьники принимают обязательство по уходу и содержанию мемориального комплекса. Митинг закрывается.

Все присутствующие приглашаются в Дом культуры на концерт. А после концерта ветераны войны фотографировались у мемориала на память. И еще долго отсюда не расходились люди. Звучала музыка...

Г. АЛЕКСАНДРОВ.

НА СНИМКАХ: открытие мемориала в Ваганове.

Фото А. Федорова.

